
Welzijn en Sport 

Aan Minister VWS Deadline: 12-05-2023 

nota 
(ter beslissing) het Warenwetbesluit attractie- en speeltoestellen (WAS). 

1. Aanleiding 

Het lid Heerema (VVD) heeft u schriftelijke Kamervragen gesteld over het 

Warenwetbesluit Attractie- en Speeltoestellen (WAS). In de bijlage treft u de 

beantwoording van de vragen aan. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de Kamervragen 

en het stuk te ondertekenen. Omdat afstemming ten behoeve van de 

beantwoording meer tijd vergde heeft u 21 april jl. een uitstelbrief voor de 

beantwoording aan de Kamer gestuurd. De nieuwe deadline voor het 

beantwoorden van de Kamervragen betreft 12 mei 2023. 

3. Kernpunten 

Op 31 maart heeft het lid Heerema van de VVD-fractie vragen gesteld over het 

WAS. De vragen hebben betrekking op de herziening van het WAS en de gevolgen 

voor klim- en boulderwanden die gebruikt worden voor (top)sport. In de 

beantwoording geeft u aan dat op dit moment wordt bezien hoe de veiligheid van 

klim- en boulderwanden die geplaatst zijn op voor sportbeoefening bestemde 

locaties (en ter beschikking worden gesteld voor recreatie) gereguleerd kan 

worden. Klim- en boulderwanden die geplaatst zijn op een voor sportbeoefening 

bestemde locatie en primair bestemd zijn voor sportbeoefening gaan hiermee niet 

direct onder de veiligheidseisen vallen die voor speeltoestellen, zoals glijbanen en 

wipkippen, gelden. Het uitgangspunt bij nieuwe regelgeving is om zoveel mogelijk 

aan te sluiten bij de toepasselijke bestaande veiligheidsnormen voor specifieke 

toestellen. 
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4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 
Zoals uw voorganger per brief heeft aangekondigd is een verkenning uitgevoerd 
met betrekking tot het regeluren van de veiligheid van kartbanen, tokkelbanen en 
klimbossen etc.* Hierin is verkend of dergelijke toestellen onder de werking van 
het WAS zouden kunnen vallen, maar ook naar andere mogelijkheden 
om de veiligheid te reguleren. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Nvt. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Nvt. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Er is afstemming geweest met directie Sport, directie WJZ en de NVWA. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

Er worden geen nieuwe toezeggingen gedaan. 

h. Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

1 Kamerstukken II 2020/21, 35 570 XVI, nr. 193 
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